

ZOMBOR és VIDEKE

POLITIKAI LAP.

Megjelenik vasárnap és esütörtökön.
Előfizetési árak: Egész évre 12 kor., fél évre 6 kor.,
negyed évre 3 kor. Egyes szám ára 12 fillér.

Felolós szerkesztő:
OBLÁT KÁROLY

Szerkesztőség: Zarándok-utca 7. szám. — Telefon 58
Hirdetések árszabály szerint számítatnak;
többes-évi hirdetésnél kedvezmény. — Nyilttér sora 30 fillér

Bácsmegeye tisztviselőinek helyzete.

Az utóbbi időben sajnálattal kel tapasztahnunk azon óriási ellentéteket, melyek a megyei és városi törvényhatóságok vagyoni állapota és háztartásában mutatkoznak.

A vármegyei adminisztratív költségek majdnem kizárólag az állam által fedeztetnek, — holott a városok teljesen önérejükől kénytelenek azokat fedezni.

A vármegyék e kedvező helyzetéhez viszonyítva a városoké, azt látjuk, hogy a városokra adminisztratív kiadásai mellett még terheket is rónak az állam érdekében.

Kényszerítettnek a városok önérejükől az adók kivetésére, behajtására, a közbiztonsági szolgálat elvégzésére, mely utóbbi teher a turbulens elemeknek a városokban való tömörülése miatt hovatovább nagyobb és fejlettebb rendőrség fenntartását és fejlesztését kívánja és ezeken kívül kötelesek a városokban közigazgatás mind modernebb fejlesztésével szükségképpen felmerülő s a törvényhozás és kormányrendeletek által önmagától értetőleg reájok róval mindig több és több az államfenntartás érdekében szükséges teendőket.

A városok lakosságát többel terheli nem lehet.

A fejlődés szükségképpen gócpontjai, a nemzeti haladás letéteményeseinek — a városoknak működése megbénítatik és félfő, hogy a folyton fokozódó terhek sulya alatt azok összeroppannak és a községek nivójára sulyednek.

Egyik szomorú következménye e tulterheltségnek az, hogy a városok nem képesek oly tisztviselői kart fenntartani, mely hivatása magaslatán állva tegyen eleget nemes kötelezettségének, kivéve azon városok egyikét-másikát, amelyek egyébkénti tehetőségük folytán önérejükől immár némiképp segítettek avagy segíteni szándékoznak.

Az anyagi gondokkal folyton küzdő tisztviselő nem képes oly buzgalommal teljesíteni feladatát, mint az tőle elvárható s melynek sajnos és megdöbbentő következménye az, hogy a közigazgatás

rendes és pontos menete szenved behozhatatlan hátrányokat, mi közvetve az egész ország ügyszolgálatának menetében is nagy zavarokat okozhat.

Tehát a jelentegi súlyos állapotokon segíteni s a tisztviselők szomorú helyzetén javítani kell. Különösen akkor, amikor az állam hivatalnokainak illetményét böles meggyőződéssel, méltányosan rendezte és tisztviselőivel jót tévén magának tett legjobbat.

Ámde — mint fentebb is hangoztattuk — a városokra újabb terhek immár nem háríthatók! Honnan merítsenek tehát a városi törvényhatóságok ehhez anyagi erőt?

Igaz meggyőződésünk szerint most már nemcsak méltányos, de éppen felette jogos azon kívánság, hogy mérjen az állam egyenlő mértékkel kinek-kinek!

A városi tisztviselők fizetése a városokban csaknem kivétel nélkül mindenütt a városok sajátos viszonyainál fogva azt lehet mondani öletszerűen van rendezve, s alig van törvényhatóság, mely a szolgálati pótlékot ismerné, ugy, hogy az előleptetés lassusága, lehet mondani majdnem lehetetlensége kizárja azt, hogy a tisztviselő hosszú szolgálatának legalább némi jutalmaként magasabb javadalom élvezetéhez jusson.

Rendezni kell a városok tisztviselőinek fizetését az egész vonalon, akként, hogy azok ugy — mint az állami hivatalnokok — megfelelő törzsfizetést kapjanak — továbbá osztályokba és fokozatokba léphessenek.

Örömmel értesülünk tehát azon megyénkbeli eredő mozgalomról, mely a fentebb vázolt és tarthatatlan állapotok megszüntetését tűzte magának feladatul. A mozgalom kezdeményezői tömörülésre hívják fel a városok törvényhatóságait és képviselőit, hogy a kormány előtt küldöttéleg megjelenve egy oly törvényjavaslat előterjesztését kérjék, amely ezen súlyos bajokon rövid időn belül változtatni szándékozik.

Itt az idő, hogy tegyünk valamit, mert a tisztviselők helyzete annyira sivár, jövőjük perspektívája oly ködös, hogy nem várhatunk tovább

tétlenül. Különben a tisztviselők végkép elmerülnek az adósság sodró és viharos hullámaiban, ezt pedig az államháztartás gépezetének biztos működése szempontjából is meg kell akadályozni.

Hirek.

A nappali áram ügye.

Panaszkodtunk, rimázkodtunk, városi és bizottsági üléseken tárgyaltuk a nappali áram behozatálát. A panaszok e miatt permanen-ek voltak. Irigylkedve néztük, mint vezetik be a legkisebb községekben is e hasznos iparmunkát fejlesztő és új életre keltő, modern intézkedést; de az mindannyiszor a villamvilágítási vállalat kapzsiságán, esőkönnyűségén najójtörést szenvedett. Kérelmünk süket fülekre talált. Szózatunk a pusztába kiáltó hangként elveszett! A város különböző műhelyeiben már is több mint 30 lóerőre tervezett motorok vannak felállítva, de nappal — villamos vállalatunk nagyobb dícsőségére — üzembe nem hozhatók. Ugyáltszik a türelem foglyán van. Megmozdultak az iparosok, kiknek érdekei vesztélyben forognak. Nagyobb mozgalom keretében akarnak akciót indítani, — melynek élén az agilis Buday Gerő városi biz. tag áll — hogy a nappali áram megindíttassék. Most már nem könyörögnek, hanem követelni fognak. Ha itt ismét süket fülekre találnak, elmennek a legfelsőbb forumig is, hogy végre megkapják azt, miután a város iparos osztálya már oly régóta sóvárog. Az érdekeltek tegnap, e hó 29-én este 6 órakor a kath. legényegylet helyiségében értekezletet gyűltek össze, határozataikról a közönséget jövő számunkban fogjuk értesíteni.

* **Kinevezés.** Fernbach Károly vm. főispán Dr. Gerster Károly ügyvédjelöltet díjtalan közigazgatási gyakornokká és tiszteletbeli szolgabíróvá nevezte ki és szolgálatáért az öbecsei járás szolgabírói hivatalához osztotta be.

* **A teljes népiskola.** Apponyi Albert gróf vallás- és közoktatásügyi miniszter 1907. december 4-én rendeletet adott ki, amelyben a teljes hat osztályú népiskola kifejlesztését rendeli el. — Felelőssé teszi a tanítót, az igazgatót, továbbá az iskola fenntartót, ha népiskola V. és VI-ik osztályának felállítására az 6 mulasztásai miatt büntetést meg. — Ez a rendelet leérkezett b-

zonyára Zomborba is, jó lesz tehát, ha az illetékes népispolkák minden téren kiépülnek. Sem a görkél, sem az izraelita iskola nem teljes hat évfolyamu.

* A városok közigazgatása és tisztviselői érdekében.

A városok közigazgatásának könnyebbé és olcsóbbá tétele, anyagi túlterheltségük csökkentése és a városi tisztviselők megélhetési viszonyainak biztosítása érdekében Ferencz Károly királyban a belügyminiszterhez terjedelmes memorandumot intézett, melyet küldöttség útján terjesztettek a belügyminiszter elé.

* **Az iparosok figyelmébe.** A munkásbiztosító törvény 3. §-a szerint a következő kisipari üzemek tartoznak munkásai után balesetbiztosítási járulékok fizetésre: vízvezeték, villanyzerelő, kéményseprő, kőeszmélő, kőfaragó, kőműves, ács, gipszgyúró, asztalos, bádogos, cserepező, kovács, lakatos, mázó, szobafestő, tapetázó, hentes és mészáros. Az itt meg nem említett kisiparosok csak az esetben kötelesek munkásikaikat baleset ellen biztosítani, ha fizemeikben elemi erő által hajtott gépeket, vagy hatóságai engedélyhez kötött eszközöket használnak.

* **Lyceumi előadás.** Krump Vilmos, a zombori felső kereskedelmi iskola jeles tanára, vasárnap délután igen érdekes előadást tartott a Szabad Lyceumban a nagy mindenség titkaiból. Számos vetített képpel vonultak el előttünk a „másvilágok”: a mi napunk, holgyünk, holdaink, más naprendszer, a tejút, a ködfoltok s az üstökösök; továbbá saját naprendszerünk természeti tüneményei: a nap protuberanciái, a nap-és holdfogyatkozások stb. S amit szemlénk gyönyörködve nézett, azt emlékünnek megvilágította az előadó szava. Így gazdagodott a figyelmes hallgató lelke a tudományos kutatásoknak megfelelő helyes képzetekkel a nagy mindenségről, melynek végtelen nagyságai és távolságai mellett porzemlék töpül a mi világnak, a föld. De egyuttal felmegegyeztetül a véges emberi elme, mely a végtelenségek titkainak felderítésére nem minden siker nélkül vállalkozni merészel. A terem szűfólag megrett hallgatósággal, mely a tanulság előadásért végül lelkesen megtapsolta az előadót.

* **Eljegyzés.** Borsódi Latinovits Stanica Zombor szab. kir. város tanácsnoka és tisztelbéli jegyzője eljegyezte Hoffmann Ilonka uródt Zomborban. — Gratulálunk!

* **A kereskedelmi és iparkamara ülése.** A szegedi kereskedelmi és iparkamara január hó 30. án, ma csütörtökön délután két órákor a kamarai székház termében teljes ülést tart. Az ülésen több a megyét érdeklő ügy között tárgyalás alá kerül az adóreformról és az uzoratórvényről szóló törvényjavaslat is. Megyénket és városunkat érdeklő tárgyak a következők: Az apatini „Első Bácskai Asztalos Szövetkezet és Faárupar” államegyletről. A zombori ipari hitel-és árucarnok szövetekezeti faipari szakcsoportjának államegyleti tárgyában. Bács közeg helypénzszabásának jóváhagyása. Ifj. Stempel Samu zombori kőfaragó állami segélye tárgyában. Bács-Bodrog vármegye alispáni hivatalának átírata Kiskér község hetivásárjaira állatfelhajtás engedélyezése tárgyában. (A közös bizottság javaslatával. Baja város átírata helypénzszabási szabályzata és díjjegyzéke tárgyában. (A közös bizottság javaslatával.) Ujvidék város rendőrkapitányi hivatalának átírata Ármány Géza ékszerkereskedő végeladása tárgyában. (A közös bizottság javaslatával.)

* **Az általános munkás-egyesület farsangi mulatságai.** A zombori általános munkás-egyesület a farsang folyamán egész sorozat estélyt rendez tagjainak szórakoztatására, nevezetesen:

Február 9-én keddyes estély az egyesület helyiségében műórral; február 15-én a zombori nyomdászok mulatsága színházadással a városi színházban; február 23-án keddyes estély az egyesület helyiségében műórral; március 1-én, farsang vasarnappján álarcos bá.

* Az ipartestület közgyűlése.

A zombori általános ipartestület 1908. évi február hó 2-án (vasárnap) délelőtti 9 órakor saját székházában rendezte évi közgyűlést. — A közgyűlés tárgyai: 1. Előző jelentés az ipartestületi eljárásság 1907. évi működéséről. 2. Az 1907. évi záróműködés és mérleg bemutatása. 3. Számvizsgáló bizottság jelentése és Felmentvény. 4. Jegyző fizetésének rendezése iránt. 5. Az 1908. évi költségvetés megállapítása. 6. Iparoskőr pénzkezeslések átvétele. 7. Elnök, 24 előjáróági, 6 pótl-és 3 számvizsgáló bizottsági tag megválasztása. 8. Zombor szab. kir. város átírata a körletakon elvonuló árónak a belföldi ársi kötségekhez levendő hozzájárulása. 9. Budai Gergely kath. legényegyleti elnök megismertetése a kath. legényegylet előjárói. 10. Esetleges indítványok, melyek azonban 20 tag aláírásával 5 nappal a közgyűlés napja előtt a választmányok beadattak. Zombor, 1908. január 20. án. Mayer Károly ípt. jegyző. Froy Imre s. k. ípt. elnök

* **Társasvacsora.** A zombori általános ipartestületi kebelében megalakult női szabóipari szakosztály 1. évi február hó 22-én (szombaton) este 8 órákor az Ipartestület összes helyiségében társasvacsorával egybekötött táncestélyt tart. Előjegyzésre a vacsora elfogad az ipartestületi jegyző.

* **Farsangi dalestély.** A zombori iparos dalárda tojós évi február hó 8-án, szombaton a városi színházban farsangi dalestélyt rendez a következő műórral: 1. A Népfelkelők. Tréllás férfiak, Irta Bergmann A. Személyek: Fővezér és kovácslegény Ispánovits Mihály, Alvezér Krieg Károly, Levélhordó Gruda Pál, Végrelhajtó Hrabovszki István, Népfelkelők kara. 2. Csankáli pyógyzerész Irta: Szántó Károly. Személyek: Csankáli Krieg Károly. Cernást Scherer József, Hájasi Bozsánszki József. 3. A Turisták. (Két tenor hangra). Irta: Szántó Károly. Előadják: Hrabovszki István és Varga Kálmán. 4. A Milhomos (monológ). Előadja: Bozsánszki József. 5. Eduárd és Kunigunda. (Borzalmas opera). Irta: Piber. Személyek: Snuggi várur Ispánovits Mihály, Kunigunda leánya Hrabovszki István, Eduárd lovag, Kunigunda szerelme Scherer József, Hadubrand lovag, Eduárd vetélytársa Gruda Pál. A zenekar tagjai: Tautner Ottó (I. hegedű), Butkovits Antal (II. hegedű), Szántó Károly (nagybőgő), Krieg Károly (Dob, cintányó). Történik a lovagokban Snuggi várának parkjában. 6. A Feministák. Tréllás férfiak. Irta: Szántó Károly. Személyek: Jogászkisasszonyok Butkovits Antal, Makra Nándor, Muits Sándor. Anyósok Krieg Károly, Haász Lipót, Bozsánszki József. Szobaleány Hrabovszki István, Feministák kara. Műsor után táncmulatság és világpósta az Elefánt-szálló összes helyiségeiben. Belépődíjak: Proscenium páholy 9 korona, páholy 8 korona; személyjegy bármely sorban 2 korona. A színházi jegy a táncmulatságra is érvényes. A pártoló tagok tagsági jegyök első szelvényével váltanak jegyet. Karzati jegyek nem adnak ki. Jegyek előre válthatók Kollár József könyvkereskedésében. Pályóhelylék jogai február hó 4-én délig tartatnak fenn. Kezdete este 8 órákor.

* **A kultuszminiszter árai.** A kultuszminiszter elrendelte, hogy a népispolkák tanszerekkel felszereltesse. Etyben bemellékelt egy árlapot, amelyben megjelöli, hogy egyes tárgyaknak mi az ára. Mikor a tanács Baján megakartá vásá-

rolni ezeket, meglepetve látta, hogy a miniszter által előírt áraknál ezek jóval drágábbak. Akkor budapesti kereskedésben érdeklődtek, de itt még a bajai áraknál is magasabbakat kértek. Most már a tanács a kultuszminiszterhez fordult és kérte, mondja meg a minisztérium, hol lehet azokat oly olcsón beszerezni. A miniszter válasza az megkérdésre, de az olcsó forrást ő sem tudja megnevezni, hanem kifejtette, hogy az előírt árak nem a beszerezési, hanem a gyártási árak.

* **Uj lap Zomborban.** Mint értesülünk a zombori függetlenségi kormány-pártból kivált ellenzéki-k új ellenzéki lapot akarnak alakítani, mely kétszer hetenként jelenne meg.

* **Valótlan hír.** Több fővárosi és vidéki lap Bosnyák Ernő zombori nyomdajelöltes fizetés-féltelenségéről adott hírt. Mint értesülünk, e hír valótlan; mert Bosnyák eddig kötelezettségeinek mindig eleget tett.

* **Találtatott.** A kolozvári zálogintézet által kihűtött 3 db zálogcédula. Jogos tulajdonosa a kapitányságnál átvetheti.

* **Elveszett gyűjtőiv.** Schönberger Miksa gyűjtőive a város területén elveszett, s a találó azt a rendőrségnél átadhajja. Figyelmeztetik egyben a közönség, hogy a gyűjtőivel netán jelenlévő könyvtáradományt gyűjtött, a rendőrségnél jelentse fel.

* **A Kocián hangverseny.** Kocián a még csak 22 éves, és máris világhírű lengyel esodahedűs nálunk szombaton, február hó 1-én fog hangversenyezni. Játékát honfirtásra, a híres Weselski fogja kísérni. A hol csak megfordultak eddig, — még nálunk Magyarországon is — zeneértő vagy igazán zenekedővel ember Kocián hangversenyéről el nem maradt. Csakis a legnagyobbakat az igazi titánokat előzi meg olyan jóhírnév, mint ezt a még ugyan gyerekekembert, aki azonban sohasem volt csodagyermek, hanem akkor lépett az ezertéji Cézár elé, mielőtt már fiatal kora dacára is izmos tehetségű, kiforrott tudású, komoly művész lett. Hogy az ifjabb generációnak ő a legnagyobb hegedűse, kétségtelen, már ma is Joachim, Ysaye, és Sarasate mellett említi nevét. Nem kételkedünk benne, hogy Kocián neve nálunk is nagy közönséget fog vonzani, mely a leghivatottabb kezekből fogja élvezni a „hangszerek királyának” a hegedűnek igazi művészetét.

* **Nagy cirkusz Zomborban.** Koschke Henrik a nálunk már előnyösen ismert cirkusz igazgató a nyáron városunkban cirkuszával 5 napon át előadásokat fog tartani.

* **A szabadkai képviselőválasztás.** A központi választmány a képviselőválasztás határnapját február hó 8-ikára tűzte ki. Az első szavazatszedő bizottság elnöke Parkas Zsigmond, helyettese dr. Vojnics Ferenc, a második szavazatszedő bizottság elnöke dr. Vojnics Ferenc, helyettese dr. Hoffmann Kálmán lesz. Eddig Gyelmis Gerő az egyedüli jelölt.

* **Miért felelős a zálogház?** A Kuria a zálogházi forgalomra nézve két igen fontos elvet mondott ki egyik legutóbbi kelt határozatában. E szerint a záloghitelező, aki a zálogcédula beküldése nélkül neki postán megküldött megfelelő kamatokat megtartotta, nincs jogosítva a zálogadós késedelme címén a zálogtárgyat elárverezni. A másik elv az, hogy az 1851. XIV. törvénycikk 12. §-ával szemben ha-

tálytalan a zálogkölcsonintézet alapszabályának az a rendelkezése, hogy az intézet csak a ki tüntetett bec-érték erejéig felelős.

*** Megtámadott rendőrkapitány.** Szabadkőről írják: Krizse dr. rendőrkapitányt Barabás György kocsis az utcán fényes nappal megtámadta és mint a tanuk állítják, őt leszurkással fenyegette. Barabást letartóztatták.

*** Emberölési kísérlet.** Az újdéki rendőrkapitányság távirati mon értesítette a szegedi rendőrséget, hogy ott Richter Ferenc óriás emberölési kísérletet követett el Gruber Ferencnél. Az újdéki rendőrségnek az a gyanúja, hogy Richter Szegedre szökött.

*** Tizenkétéves öngyilkos.** Topolyán a hó 19-én Szokola József 12 éves fiú felakasztotta magát Öngyilkosságának oka eddig ismeretlen.

*** Több tárgy nem lévén . . .** Mulatságos esetről értesít — egy vidéki levelezőnk. Egyik közeli községben egy képviselőtestületi tag összevezet a községi tanítóval és fölindulásában az asztalon levő tintatartót, levélnyomót stb. a tanító fejéhez vágta. A képviselő testület elhatározta, hogy ezt a jegyzőkönyvben is meg kell írni. A jegyző meg is írta a következőkben: „E képviselőtestületi tag a gyűlésen összevezet X. Y. képviselőtestületi taggal és minden tárgyat a fejéhez vágott. Több tárgy nem lévén, az ülés véget ért.”

*** Az alkohol.** A kor-mai virtuskodniak drágán fizette meg az arát Fökl József hajai asztalos-mester. A napokban egyik kor-mában mulatott Fökl egy társaságban, amelynek egyik tagja fogadást ajánlott, hogy Fökl igyék meg egy hájtásra egy fél liter bort. Fökl bele is ment a fogadásba, egy hájtásra kivitt egy fél liter bort és ezt háromszor megismételte. Mikor a harmadik fél litert is kiitta elbukott. A kor-mában azt hitték, hogy részeg, kivették hát az utcára. Itt pár lépést előre támolygott, aztán elterült a földön. Az arra menő emberek vitték el az öregapja házához. Mire az ártésított rendőrök és az orvos odértek, már meghalt. Különböző nyomaik nem voltak láthatók a szerezésűlten emberen. Valószínű, hogy agyszélhűdés érte.

*** A zentai polgármester nyugdíjazása.** Dudás Lajos zentai polgármester nyugdíjazásának ügyében érdekes fordulat állott be. Tudvalevő dolog, hogy Dudás nem nyugodott meg a belügyminiszternek az ő nyugdíjazását jóváhagyó határozatában, hanem panasszal élt a közigazgatási bírósághoz. A közigazgatási bíróság most érdekes határozatot hozott ebben az ügyben. Kimondta ugyan, hogy ez az ügy nem a belügyminiszter, hanem az ő hantáskörébe tartozik. Ebben az ügyben tehát végérvényesen nem a belügyminiszter, hanem ő határoz. Ha pedig a közigazgatási bíróság fog a nyugdíjazás ügyében határozni, akkor éppen nincs kizárva a lehetősége annak, hogy Dudást állásába vissza fogja helyezni.

*** Falusi farsangolás.** A mióta a serdülő gyermekeket az alispáni rendelet tiltította a korcsmákból, más módját találták ki a farsangi mulatságnak, amely megveszedelmesebb. Egyes házakban rendeznek úgynevezett „bálokat”, ahol összejön a serdülő fiatalok s isznak, esznek, zeneszó mellett kiválóan kivradítgán-

colnak s minden nekik tetsző élvezetből kivészik a részleket, andkül, hogy a község előljárósága beavatkozhatnék, mert magánbaksértést követ el az, aki valakinek a házába, lakásába behatol és ott hatalmaszkodik. Korcsmában, nyilvános házban rendelkezhetik a község előljárósága, de a polgárok magán lakásaiban rendezett mulatságokhoz semmi köze. Változott ugyan a dolgon az a körülmény, hogy ha e magánházakban enni inni valót pénzért adnak s ez bizonyítható, ez esetben már a magánháza is van a hatóság beavatkozási joga

A tudóbaj minden

esetében a SCOTT-féle Emulsió azonnal használandó. A SCOTT-féle Emulsió egészség és erőt kölcsönöz az egész szervezetnek. A

Scott-féle Emulsió

specifikus megbízható szer mindennemű (tífoid) ellen és nemcsak biztos szer, hanem a legelősebb is. Nagyfokú táp-ereje annak tulajdonítható, hogy előállításához a legfinomabb, legelsőbb és leghatásosabb anyagokat veszik, melyek egyáltalán beszerezhetők, továbbá azon tulajdonságának, hogy az eredeti felülmulhatatlan SCOTT-féle előállítási mód folytán nemcsak ízletes, hanem rendkívül könnyen emészthető is.



Az Emulsió vásárlásánál a SCOTT-féle módszer védjegyét — a halászt — kérjük ügyelmebe venni.

Egy eredeti üveg ára 2 K 50 fillér. Kapható minden gyógyszerárban.

Színház.

A varázskeringő

Révész Ilonka jutalomjátéka gyanánt szombaton került színre hatodszor. A közönség, mely zsufolóság megtöltötte a színházat, zúgó tapsal fogadta őt, aki egyébként alig győzte az őt szebbnél szebb virágcsokrot átvenni. Az ünneplés az egész előadás sőt tartott. Minden énekszámot kétszer-háromszor meg kellett ismételtet. A közönség szimpátiája ezt az estét egyben Gáthy Kálmán jutalomjátékára is avatta, kit tisztelői hatalmas babérkoszorúval lettek meg. Erre az óvára Gáthy a legnagyobb mértékben részolgált, mert művészetével közönségünknek mindig élvezetet szerzett. b.-a.—

A mikádó

vasárnap került színre. Örömmel constatáljuk, hogy fél tizkor már vége volt.

Színházi hír. Remete Géza társulatunk rokonszenves tagja, miután többet fel nem lép betegsége miatt, ez uton mond bucsút közönségének. Mi részünkről sajnáljuk jutalomjátéka elmaradását, de azt hisszük, hogy a legszebb jutalom mégis a közönség részvétele, mely betegségében folyton kísérte.

Arverési hirdetés.

Kölköd község előljárósága, a község képviselőtestülete által 1/kgy. 1908. számú határozatában adott felhatalmazás folytán, a tulajdonát képező s a kölködi 123 sz. betében. A II 11—12 sor,

1971, 1972 és 1973 hrszámok alatt felvett ingatlanon épült **kert, udvar, lakház és gőzmalmot összes felszerelésével együtt** — az anyagon kívül nyilvános szobai árverésen, **1908 évi február hó 17-én d. e. 10 órakor** a legtöbbet ígérőnek eladja.

Kikiáltási ár 24.000 korona. Kikiáltási ár 10% a az árverés megkezdése előtt közzépnyben bányapénzül a községi pénztárba befizetendő.

Árverési feltételek Kölköd község házainak megtekinthetők, s ott felvilágosítások is nyerhetők.

Kölköd 1908. január 20. **Előljáróság.**

320. kgy. sz. 1908.

Pályázati hirdetés.

Bacs-Bodrog vármegye titeli járásához tartozó **Sajkáslak** községében lemondás folytán üresedésbe jött irnokvégrehajtói alásra pályázatot nyitok s felhivom mindazokat, kik ezen állást elnyerni óhajtnak, miszerint szabályszerűen felszerelt körvényeiket hozzáim **f. évi február hó 13-ig** amál is inkább nyujtsak be, mert a később érkeztek figyelmbe vétetni nem fognak, a körvényhez a készrelvél is feltétlenül csatolandó.

Az állás javadalmazása évi 600 kor. Kérszép.

Titul, 1908. január 21-én. **Szemző János,** főszolgabíró.

Nyilttér. *)

A mit Lili a születésnapjára kíván.

Egy babót, a melyik ezt tudja mondani: mama, egy babakocit és egész hegy Fay-féle valódi szodeni asvány-pasztillát. Ebbe ugyanis a kisike egészen bele van bönöndülve és ennek köszönhetjük, hogy mindig fürge. Láttam már Lilit valaha beteg? Vagy köhögött-e valamikor? Lássa, ez csak a Fay-féle valódi szodeni rendszeres, megelőző használatától van. Tegyen csak ön is próbát — **egy skatulya csak 1 K. 25 fill. és minden gyógyszerárban, drogeriában és asványvizkerkedésben kapható.**

Főraktárak Budapestén: Egger Leó dr. és Egger J. Vt., Vasóköz 17., Kochmeister Frigyes utóda, V. Hódmező 8., Thallmayer és Seitz, V. Zenyizsica 3., Török József, VI., Királyszécs 12.

Császárfürdő Budapestén.

Nyári és téli gyógyhely, a magyar Igalmas-rod tulajdona. Elsőrangú kenes hévvízű gyógyfürdő; modern berendezésű gőzfürdő, kényelmes iszap-fürdők, uszodák, török, kő- és márványfürdők; hő-lég-, szénsavas- és villamos vízfürdők. Ivó-kúra. 200 kényelmes lakosztály. Szolid kezelés, jutányos árak. Prospektust ingyen és bérmentve küld

Az igazgatóság.

Ezen rovat alatt közlietek nem vállal felelőseget a szerk.

Korcsolyák nagy választékban.

Kapható ifj. HEINDLHOFER RÓBERT Zombor.

Jó
étvágyat kap, ha
KAISER-féle
Pfeffermünz-Caramellákat
használ.
Orvosilag kipróbálva és ajánlva!
Nélkülözhetetlen emésztési zavaroknál ét-
vágytalanságnál, gyomorfájásnál stb.;
Frisítő, üdítő hatású.
Csomagja 20 és 40 fillér
kapható: Városi gyógyszerért Szent-
György-tér 5. Telefon sz. 71. Zombor. —
Gebauer Emil Kleiner Dezső
GYÖGYSZER-SZ. GYÖGYSZER-SZ.
Bács. Bácszentiván.

Szám: 1533/1907.

Pályázati hirdetmény.

A Csurog községében lemondás által megüresedett és évi 1000 korona fizetéssel javadatmazott községi **irnoki állásra** pályázatot nyitok s felhívom az azt elnyerő öhajtókat, hogy szabályszerűen felszerelendő kérvényeiket hozzám **folyó évi február 20-ikáig** annál is inkább nyújtsák be, mert a későn érkezőket figyelembe nem fogom venni.

A választást később kiírandó napon fogom Csurog községégházánál megtartani. Zsalya, 1908. évi január 16-án.

Dr. Széchényi Tamás,
főszolgabíró.

232/1908. gig. szám.

Pályázati hirdetmény.

Adu községében megüresedett községi irnoki állásra ezennel pályázatot hirdetek.

Az állás javadatmazását évi 800 kor. készpénzfizetés képezi.

Felhívom a pályázni öhajtókat, hogy szabályszerűen felszerelt kérvényeiket hozzám **folyó évi február hó 20-ig** annál is inkább adják be, mert a később érkezőket figyelembe venni nem fogom.

Zenta, 1908. január hó 21.

HOFFMANN,
tb. szolgabíró.

Védjegy: „Horgony”

**A Liniment. Capsici comp.,
a Horgony-Pain-Expeller**

egy régióknak bizonyult háziaszer, mely már sok év óta legjobb fájdalomcsillapító szernek bizonyult közhírnél, oszónál és meghűléseknel, bedörzsöléskeppen használva.

Figyelemztetés. Silány hamisítványok miatt bevásárláskor óvatossá legyünk és csak olyan üveget fogadjunk el, mely a „Horgony” védjeggyel és a Richter cégjegyzéssel ellátott dobozba van csomagolva. Ara üvegekben K-80, K 1.40 és K 2.- és úgyszólván minden gyógyszerárban kapható. — Főraktár: **Török József** gyógyszerésznél, **Budapest.**

De Richter gyógyszerára az „**Arany oroszlanhoz**”,
Prágában, Elisabethstrasse 5. non.
Mindennapi szétküldés.



A szépség királynéja



letterem az én szép archöröm által,
melyet az ausztráliai szódánélküli
„MANOL”-szappan

által étem el.
Ausztrália „Manol”-szappan az egyetlen eddig
utól nem ért szer, melytől szerencsés összetétele
által szép rózsás arcbőr kapunk és megóv min-
den tisztáltságától és bőrkütféséktől.

Kapható dobozokban **1 és 2 koronáért.**
Figyelem! Vevőnk számtalan kívánsága
folyan „Manol”-szappannal kívül bevezetettük a

MANOL-CREME
és pedig oly kitűnő eredménnyel, hogy biztosan
állítjuk, hogy jobb szer az arc rózsás színben
tartásáta nem létezik.

Manol-creme kitűnően használható mosdás
után Manol-szappannal és dobozontk **1.50**
és **3 koronáért** kapható.

Néhány ezer kitűnő irat.
Ezektől és szállítás: **fr. VITEK & Co. Prag, Wassergasse 101.**
Zomborban kapható: **Német** városi gyógy-
szertárában, Szent Györgytér 4. szám alatt.
Telefon szám 71.

MUSCHONG-BUZIASFÜRDŐI
SZÉNSAV-MŰVEK

Ma jónnan berendezve

kartelen kívül szállítanak azonnal bármily meny-
nyiségű természetes vegyileg legtisztább folyékony

SZÉNSAVAT
a világhírű buziasfürdői szénsavforrásokból so-
davidzgyártáshoz, vendéglősöknek és egyéb ipari
célokra **ÖSSZENEMTÉVESZTENDŐ**
mesterségesen előállított, kevésbé
kiadós szénsavval. — Megbízható, szigorúan telkiismeretes
kiszolgálás!

**BUZIASFÜRDŐI ASVANY- ÉS
GYÓGYVIZEK.**
1/2 és 1/3 literes üvegekben. — Szív-, vese- és
hólyagbántalmaknál utol nem ért gyógyhalás.
Elsőrendű asztali víz!
Felvilágosítással kész-égesen szolgál!
**Muschong-buziasfürdői szénsavművek és
aszványvizek szétkülödsi telepe Buziasfürdön.**
Szárgyógyim: Muschong, Buziasfürdő. — Interurban telefon 16. m.
Ügyes helyi képviselők kerestetnek.

Hungária-fürdő

Bérlő: **Zsulyevits Mihály**, fodrász.

Tájékoztató a téli idény alatt.

Fürdőárak:

Kádfürdő egyszeri használatáért K 1.20
Gőzfürdő egyszeri használatáért K 1.—
Diák- és gyermekj. egyszeri hasz. K —.40
10 kádfürdőjegy egyszerre váltva K 10.—
12 gőzfürdőjegy egyszerre váltva K 10.—

A fürdők használati ideje dec. 1-étől

Gőzfürdő:

Uraknak Hölgyeknek
naponta reggel hétfőn, szerdán
és pénteken d. u.
6 órától 1 óráig. 2 órától 6 óráig.

Deákoknak kedden délután 2 órától áll a fürdő rendelkezésre.

A kádfürdőket hölgyek és urak mindennap, vasárnap d. u. kivételével, használhatják.

Fürdési idő kádaknál 1 óra, ezentul új jegy váltandó.

A fürdőszemélyzet külön, tetszés szerint díjazandó. — Fodrász, telefon és külön-
féle lapok a fürdőben. Bérelni lehet mindennap.